
9 信靠神的英雄 
 

经文 
创六9-22；出二1-10；来十一1-29 

 

金句 
「你们得救是本乎恩，也因着信。这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是

出于行为，免得有人自夸。」（弗二8-9） 

 

课文中心 
对耶稣有信心，是成为神家里的成员所必须的。 
 

学习目标 
借着这一课，让儿童能够 

1.说出「信心」一词的定义。 

2.描述挪亚、摩西的父母及摩西如何表示他们对神的信心。 

3.指出现代的人向神表达信心的方法。 

4.祈求藉圣灵引导，成为神家里的成员。 

 

教学程序 

课前活动 
提示 

1.用游戏的方式，让儿童温习单元二的课文重点及金句。 

2.让儿童自由分享他们在上一单元所学到的真理。 

3.教师向儿童介绍本单元，让他们定立在本单元的学习目标。 

 

兴趣学习 
教师本提供了两个趣味性的活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。若

时间或人数有限，可只进行有「★」记号的活动。学生的一些完成品，可成为

课文教材。 
 

★选择一 重要的「书信」 

目的：让儿童认识新约圣经的书信。 

材料：学生本资料页I、录音带、录音机、图画纸、笔。 

 

教师预先将「书信」资料用录音机录下来。进行活动时，指示儿童翻至学生本

资料页I，先听录音资料，再按该页指示完成，找出的资料，待授课时分享。

「书信」资料如下： 

「书信」这个词是从希腊文来的，是「寄出」的意思，就是将已经成文的信息

或信件寄出去。在新约圣经中，有许多书卷原本是信件；它们是由保罗或其他

人写给教会的信徒或领袖的。我们称它们为「书信」。 



一封书信通常是以写信人和收信人的名字开始的，跟着便是问候语。一封信可

能会有一个主要的信息，或是作者对不同事情的讨论。但书信最后通常以作者

的名字作结尾。 

一般书信的写作目的，是帮助信徒处理一些特别的困难，鼓励和教导信徒，并

指正他们的错误。 
 

选择二 走「信心」的路 

目的：藉游戏帮助儿童体会信心。 

 

把儿童分成两人一组。每组先由一个人，带领他合上眼睛的同伴走路。几分钟

后，便转换角色，由另一个儿童作带领。游戏完毕后，让儿童谈谈：当你合上

眼睛由别人带着走路，会有什么感受？当你对带领者有信心或没有信心时，你

的表现是怎样的？（让儿童说出感受。） 
 

课文讲解 

教材：圣经、圣经图片1至3（教师本教材页I）。 

方法：预先将圣经图片复印、放大、涂上颜色，并贴在大图画纸上。 

 

引言 

收到朋友或亲人寄来的信，是一件令人兴奋的事吧！最近你有写信或收信吗？

那封信是写给谁的或是谁寄给你的？为什么你和你的朋友要通信呢？（让儿童

自由回答。） 

信件对初期教会是很重要的；那时候还没有电话，交通也不像现在那么方便，

要传消息就要靠写信。耶稣的门徒在不同地方建立了教会后，也经常写信给这

些教会，那些特别的信称为「书信」。你对新约圣经中的书信有什么认识？

（让完成「选择一」的儿童回答。） 
 

信心的重要 

在这些书信中，有一个重要的信息，那就是信心。有信心的意思是相信神，并

倚靠祂。希伯来书第十一章整章都是有关信心的信息。读希伯来书十一章1

节，看信心的定义。（让儿童读出经文。）原来信心就是对自己期望的事有把

握，并确定那些看不见的事！ 

每次我们按着交通灯指示过马路时，我们都相信往来的汽车也会依照灯号行

驶，让我们安全地横过马路，这就是信心的表现了！在日常生活中，你想到一

些事情，是我们看不见，却肯定会发生或存在吗？（例如：把种子埋在泥土

里，相信它会生长成植物；寄出一封信，相信它会到达收信人的手里；坐在椅

子上，相信它是稳固的……等。） 

我们对很多事物都有信心，但圣经提到一种最重要的信心，就是对神有信心。

虽然我们看不见神，但圣经教导我们去相信祂和依靠祂，这就是信心！读十一

章6节，看为什么我们要信神。（让儿童读出经文。）原来我们对神有信心，

就会得神喜悦。那么，我们怎样向神表示信心呢？圣经告诉我们要「寻求

祂」，意思是我们从圣经中找出神要我们怎样生活，我们便遵行神的话。这就

是用信心来服从神，就能得到神的喜悦。 
 



挪亚相信神 

圣经中，许多人物都表现出他们对神的信心，挪亚就是其中一个。读创世纪六

章9节，看挪亚是一个怎样的人。（让儿童读出经文。）「与神同行」是什么

意思？（全心全意服从神，为神工作。） 

在挪亚的时代，世上的人都不听从神的话。神知道他们不愿意悔改，便决定毁

灭那些作恶的人──意思是除了挪亚和他的家人外，所有人都被毁灭。 

神告诉挪亚，祂将会用洪水淹没大地，毁灭地上所有生物，但祂要救挪亚一家

的性命。于是，神指示挪亚造一只方舟（大木船），读六章18至21节，看神

还有什么吩咐。（让儿童读出经文。） 

挪亚便照着神的话，造了一只方舟。（出示圣经图片1）然后，他让家人和每

种动物一对一对的进入方舟里。挪亚可以这样对神说：「这里没有海，也没有

河，从来也没有过洪水，我却要造一艘船，那岂不是很傻吗？」 

但挪亚没有这样说，他是一个对神有信心的人。虽然他从未见过洪水，但神既

然说会用洪水淹没大地，那么，事情就一定会发生，这就是信心！翻到希伯来

书十一章7节，看挪亚服从神的话，结果怎样。（全家得救。）地上的人和动

物又怎样？（让儿童读出创世记七章23节。）挪亚和他的家人在洪水中得救，

是因为挪亚对神有信心，并愿意服从祂的指示。 
 

摩西的父母相信神 

希伯来书提到摩西的父母也是对神有信心的人。摩西出生时，以色列人还在埃

及作奴隶；埃及法老王害怕以色列人的数目越来越多，将来会攻打埃及人，于

是下命令把所有刚出生的以色列男婴杀掉。摩西的父母相信神会保护婴孩摩

西，把他收藏了三个月。 

读出埃及记二章3节，看摩西的妈妈把摩西放在哪里。（让儿童读出经文，并

示出圣经图片2。）虽然摩西的父母不知道神要怎样保护小摩西，但他们仍然

相信神，即使把小摩西用篮子放在河里，神仍然会保护他。 

神喜悦摩西父母的信心，祂确实保护了小摩西。读5至10节，看神怎样照顾小

摩西。（让儿童读出经文。） 
 

摩西相信神 

法老王的女儿收养了摩西，摩西便成为埃及的王子，住在舒适、华丽的皇宫

里。（出示圣经图片3）摩西可以这样想：「我不像那些作奴隶的以色列人，

我是个王子，我可以好好享受这种舒适的生活。」 

摩西有没有这样做呢？（读希伯来书十一章24、25节。）是的，摩西没有贪爱

舒适的生活，他仍然关心他的同胞；当摩西看见一个埃及人打一个以色列人

时，他便杀了那个埃及人，然后逃离埃及。后来，摩西再次冒险回埃及，帮助

他的同胞。读出埃及记三章7至10节，看摩西为什么要回到埃及去。（让儿童

读出经文。）原来神不愿意以色列人再在埃及里受苦，便吩咐摩西回埃及，要

救法老（埃及王）准许以色列人离开。虽然摩西害怕回去见法老，但他仍然相

信神会保护他，并帮助他带领以色列人离开埃及。 
 

信心的能力 

我们用眼睛可以看见四周的东西，我们也可以用信心当作心里的眼睛，看见眼

睛看不见的一些事物。虽然挪亚的眼睛看不见天将降雨，但他凭信心看见神降



下的洪水。虽然摩西父母的眼睛只看见小摩西躺在一个不安全的篮子里，但他

们的信心却看见神会保护摩西。虽然摩西的眼睛看见埃及及王宫里的舒适生

活，但他的信心更看见他要帮助同胞离开埃及。 

我们如果对神没有信心，不相信神能做到一些我们看不见的事情，就不能令神

喜悦。 
 

圣经应用 
材料：圣经、学生本第九课习作、笔。 

方法：翻开学生本第九课，按指示完成习作。 

 

故事温习 

指示儿童翻至学生本第九课，让他们按指示完成「石版上的消息」的习作，以

温习挪亚、摩西的父母及摩西如何表示对神的信心。 
 

金句背诵 

让儿童诵读本课金句，再与他们谈谈：这经文提到救恩是怎样的？（救恩是神

白白赐给人的礼物，我们不需要做任何事来赚得它，它来自人对神的信心。） 
 

生活实践 

「信心」不只是成人的东西，儿童也可以用行为表达对神的信心。而信心的表

现就是在生活中，依靠神和服从祂的话。让儿童按指示完成「看得见的信心」

的习作，然后大家分享所写下的东西。 
 
 


